

高一下半年期末考试历史免费试卷完整版（2021-2022年云南省云天化中学高中联盟学校）

1. 选择题

“封建制度”中“封建”的原始含义，即“封”土而“建”国，“封”之本义起始于“丰”字，在甲骨文与金文中，其字形状如“植树于土堆”，故“封”是“疆界”“田界”之意。“建”乃由“封”而来，指“建国立法”。这一制度在古代最早应指

- A.世袭制 B.宗法制 C.礼乐制 D.分封制

2. 选择题

“朝为田中郎，暮登天子堂”，极大增加了社会阶层的流动性，一定程度体现了社会的公正性。这种比喻形象的选官制度是

- A.世卿世禄制 B.察举制 C.九品中正制 D.科举制

3. 选择题

有学者指出，我国古代专制制度在肯定君主一人对国家最高权力的独占，在赋予君主以无限的权力（全权）的同时，也就使他背上了无限繁重、超负荷的管理负担。与此描述最为符合的史实是

- A. 西汉实行郡国并行制
B. 北宋设通判监督官吏
C. 唐朝完善三省六部制
D. 明朝废丞相，权分六部

4. 选择题

金冲及在《二十世纪中国史纲》中说：“它带来两个结果：一个是大大加深清政府对帝国主义列强的依赖，只能大量举借外债来支付赔款。这便成为列强借以在华争夺和划分势力范围的发端。”材料中的“它”是指

- A.《南京条约》 B.《北京条约》 C.《马关条约》 D.《辛丑条约》

5. 选择题

史家陈旭麓说：“大革命失败后，共产党人失去了城市，在退出城市的过程中中国共chan党人又得到了农村，这种得与失，在一开始的时候并不是自觉选择的结果……它最终又成为一种自觉的选择。”这种选择

- A.坚持攻打城市为中心的革命道路 B.是从城市向农村的自觉退却
C.以创建井冈山革命根据地为代表 D.无视国情对革命的制约影响

6. 选择题

原国民政府战区司令长官薛岳的秘书在回忆录中写道：民国二十九年，住在延安窑洞里的毛ze东、朱德，最让人佩服之处，是他们的政治远见，他们知道在需要的时候打一场合适的仗，依我看，这一仗的政治意义远远大于它的军事意义。“这一仗”

- A.坚定了全民族抗战的信心
B.推动了抗战进入相持阶段
C.取得了正面战场的最大胜利
D.粉碎了日军速亡中国的企图